

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Bélyegdíj 60 fillér.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Nagyenyedi
 Könyvnyomda és Papír-
 árugyár részvénytársaság
 Főter 38. szám alatt.
 hova egy a lap szellemi részét illető
 közlemények, mint az előfi-
 zetések és hirdetések bér-
 mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A feltámadás ünnepe.

A mai nap a keresztyén világ legnagyobb ünnepe. Emlékezete annak, hogy isteni alapítója meggyőzte a halált s az alvilágból dicsőségesen feltámadott.

A klasszikus mítoszokban is csak Isten fia vagy kegyeltjei térhettek meg az alvilág birodalmából; de a cél, amelyért leszállásuk történt, szépen jellemzi a nagy különbséget, mely a régi és keresztyén felfogás között van. Orfeus leszállott, hogy feleségét visszahozza a halálból; Aeneas hogy atyjával találkozhassék; Theseus csak Persefónéért, Kastor és Polydeukes csak egymásért; Jézus azonban, a keresztyének Istenének fia, az egész emberiségért ment le az alvilágba.

A régi népek hitében csak alakatlanul, bizonytalan és méltatlan formában tévedezett, hogy az ember élete nem szűnik meg végkép a test halálával. A régi bölcsök egyikét-másikat már magasabb gondolat vezette ennek a sejtelmére: méltatlannak tartották az emberi szellemhez, hogy egy-két évtizedes élet után az örök semmiségbe merüljön; s méltatlannak tartották, hogy az isteni gondosság, mely az ember teremtésében megnyilatkozott, ne nyilatkozzék meg egyszersmind az igazságszolgáltatásban is: a jók jutalmazásában s a rosszak büntetésében.

Jézus e homályos és bizonytalanságban tévedező gondolatokat isteni tekintéllyel és példával az erős hit bizonyosságáig emelte, s fenséges erővel hirdette azt, hogy halálán, elmúlásán mindörökké diadalmaskodik, minden időt, minden poklot legyőz az Ige, az Eszme.

Nem hal meg az, ki életét fáradságban és gondban töltötte övéért, hogy nekik az anyagi és szellemi élet szükségleteit s a jövő elégedettségét megszerezze; élni fog övéi véreben, emlékezetében és szeretetében. Nem hal meg az, aki jótékonyásával áldást árasztott a szűkölködők között; nevét a hir szárnyaira vette, már életében felvitte a csillagokig, hol a könyörület érdemeit gyémánttollal aranykönyvbe írják az ég anyagai. Nem hal meg az, sohasem halhat meg az, aki eszméivel és tetteivel dicsőséget és jobb jövőt biztosított nemzetének; a történelem lapjai és minden korszak kegyelele biztosította számára a halhatatlanságot.

Mindezek szelleme örökké él bennünk és közöttünk; temető fűvének zöldjéből, virág illatából, csillagfény rezgéséből, álmainkból jó sugallatot, hűséget, szeretetet árasztanak felénk miénk, nemzetünk s az eszmények iránt.

Az egyént boldogítja az erős hit. A hit költsége felmelegít és megnyugtat. Az egyénre nézve nincs jobb semmi ennél a jó reménységnek és hitnek boldogító voltánál. De hitnél és reménynél erősebb és biztosabb támaszokra van szükség akkor, mikor a haza halhatatlanságára, minden időn és poklon való diadalára gondolunk. Itt biztosabb tekintettel kell látnunk a jövődőt s a halhatatlanság eszközeit.

Ez az eszköz a hazaszeretet, vagyis a haza céljainak önzetlen szolgálata.

Önzetlenül, minden egyéni érdek nélkül, minden erővel és hűséggel, a legjobb meggyőződés szerint működni azon, hogy a magyar állam belsőleg egységes, erős és virágzó legyen; hogy anyagi és szellemi ereje mindinkább fokozódjék; hogy népei a törvények oltalma alatt legjobban boldoguljanak; hogy megélhetésük, vagyonsodásuk és művelésük külső feltételei biztosítottassanak; működni azon, hogy az állam külsőleg tekintélyes legyen; hogy a magyar név tiszteletet kövételjen mindenfelé. Ezen célok szolgálata tölti ki a hazaszeretet fogalmát.

Minden intézményünk, való vagy képzelt sikereink, politikai életünk minden jelensége e szempontból bírja föl és érdemli meg a tárgyilagos bírálatot. Minden pártszemponton felül kell a hazaszeretnek emelkednie. Csak ez adhat elég erőt a küzdelemre és a végzetes tévedésektől való megtisztulást. A Szeretet feltámadásának ünnepén gyuladjon föl bennünk új erővel a munkás és kirtató és bátor hazaszeretet! Ennek a fénye világít előre való haladásunkban; ennek a heve melegít minden zivatarban.

A berlini ut.

A jövő hó elején ő Felsőge Goluchowszki gróf külügyminiszter kíséretében Berlinbe utazik s ezzel egy jelentőséggel teljes manifesztáció előtt állunk, mely az egész világ szeméi elé vezeti azt a tényt, hogy a német-osztrák-magyar szövetség változatlanul s zavartalanul folyton-folyvást fennáll. Öreg királyunk ez utazásának, mint megbízható jelentésekből kitűnik, nincsenek politikai indokai Ferencz József a német császárnak két látogatását nem viszonzhatta eddig, — a második látogatásra egy nagyon gyászos esemény nyújtott alkalmat! — s a viszonzásra május 6-át választotta,

azt a napot, melyen a német trónörökös nagykorúsították. Királyunk nem akarta ezt az alkalmat elszalasztani, hogy a német trónörökös és az egész Hohenzollern-ház iránt érzett baráti vonalmanak és törhetetlen hűségének jelét adja e nagyfontosságú napon. Amde a baráti vonalmanak ez a nyilvánítása Habsburg és Hohenzollern közt magában véve is oly esemény, melytől a politikai fontosságot, főleg a jelen politikai konstellációk mellett, megtagadni nem lehet. A külföld, amennyiben e konstellációk mellett figyelembe veendő, egyszerűen tudomásul fogja venni ezt a tényt, anélkül, hogy bárhova irányzott tüntetésre gondolna.

Ami a belföldet s különösen a monarchia két államát illeti, azok politikai tényezői az uralkodóknak ebből a közvetlen gyorsasággal kitűzött találkozásából a legkülönbözőbb következtetéseket s tanulságokat vonhatják le. Magyarországon a királynak ez az utazása, mely közvetlen a delegációk összejövetele előtt történt, nagy meglepedést idéz elő, mert minden külügyminiszteri exposéján egyik félre nézve sem vesztett értékből semmit. Végül Magyarország ezt az utazást kezességnek tekinti arra nézve, hogy ez a nemzetközi szövetség nem fog ismét oly módon megzavartatni, mint annak idején Baden kormányzása alatt történt. Magyarország ápolja ezt a szövetséget, töle telhető nagy áldozatokat hoz érte s nem akarja tűrni, hogy könnyelmű kísérletezésekkel zavarják s kérdésessé tegyék azt.

Ausztriában a heves vérű cseh politikusoknak végre be kell látniok, hogy hiába kaczerkodnak Oroszországgal s hogy pánorosz velleitásaik alkalmasak oly áramlatok előidézésére, melyekért a felelősséget nem viselhetik. Magyarország is melyen átérzi ugyan, hogy a jó viszony Oroszországgal jótétemény Ausztria-Magyarországra nézve és az európai béke biztosítását jelenti; de tudja azt is, hogy a szilárd szövetség Németországgal reánk nézve olyan politikai és közgazdasági fontossággal bír, melyet az osztrák politikusok nem mindig s nem elég alaposan tudnak méltányolni.

Mi magyarok áldásunkkal kísérjük ő Felsőge Berlinbe, mert tudjuk, hogy ő Felsőge az államok szövet-

TÁRCZA.

A feltámadás visszája.

Nagy-Enyed, 1900. április 14.

Valahányszor a feltámadásról esik a szó, mindannyiszor a jónak, a szépnek, az igaznak feltámadását tartjuk szem előtt, e három legmagasabbrendű, legistenibb eszmének a meg-megújulását, melyek ha időnként háttérbe vonulnak is, ha téli álmukat alusszák is, de azután annál nagyobb diadallal emelik föl szózataikat, mert az eszme, mint mondani szokták, erős, legyőzhetetlen és örök, mint maga a világteremtő.

Azt azonban sohasem akarjuk észrevenni, hogy a három isteni eszme feltámadásával, megújulásával egyéb is felüti a fejét: a gyom, a tövis, a gaz. Vagyis hogy a fenséges eltűvölő, lélektisztító feltámadásnak visszája is van, és pedig mindig, és pedig szükségképpen. Együtt jár az, mint hegygyel a völgy, fénynyel a sötét, hanggal a visszhang.

A széppel együtt támad fel minden, ami rút, ami ocsmány, ami undorító. A jóval együtt támad fel minden, ami rossz, ami álnok, irigy és ravasz. Az igazzal együtt támad fel minden, ami igaztalan, jogtalan, erőszakos és törvénytelen.

Mint hogy e három főszmet magába foglalja a legfőbb eszme, a leginkább isteni eszme, a szeretet eszméje, a megelőző szakaszt rövidebben így is kifejezhetni: A szeretettel együtt támad fel a gyűlölet.

Ugy hogy mikor mi ünnepi ruhával, harangzúgással, orgonabúgással, misével, egyházi beszéddel, áhítatos elragadtatás fenséges érzelmeivel adózunk a Megváltó vagyis a Szeretet feltámadásának, — az árokszálon kibúvó tövises gaz öntelten sugja a tavaszi szélben: ez nekem is szól! A Gyűlölet titkon élesíti a törét, miközben fogsikorgatva mormolja: ez nekem is szól! A harang, az orgona, a hozsánna egyszersmind a mi csatkiáltásunk is!

S annak az árokszálon sarjadzó tövisnek, meg a gyilkát fenő Gyűlöletnek igaza van. Mióta áll a világ, s amíg állni fog: a szeretet mindig szemben találta magát a gyűlölettel. Nem tudott még egyszer sem feltámadni ellenfele nélkül.

S ez csak a véletlen játéka volna? Nem, az lehetetlen. A véletlen nem következetes évezreken keresztül. Itt magasabb természeti törvény, mondhatni világtörvény rejtezik a jelenségek tarkán-barkán összekuszált zürzavara mögött.

Minél mélyebb a völgy, annál magasabb a hegy. Minél feketébb a kőtábla, annál jobban fehérlik rajta a palavessző nyoma.

Ellentétre, ellenálló közegre van szüksége mindennek, hogy nyilvánulhasson. A mindenség egy óriási, illetőleg annál is nagyobb, mert végtelen csatatér. Minden életjelenség minden létezés voltaképpen nem egyéb, mint küzdelem. A lét egyedül lehetséges alakja: a küzdelem. Mihelyt nem küzd valami, mert elveszett az ereje, már nem létezik; de hiába van ereje, ha nincs mivel küzdjön: úgy is elveszett. Elveszett, illetőleg nincsen nyoma létezésének mindaddig, amíg nem akad

ellenfele, neki ellentálló vele birokra kelő ellensége. Ha támadt ellenfele, úgy már van, létezik, nyilvánulhat. Másképpen nem.

Gyönyörű hasonlattal fejezi ki Kant ugyanezt a gondolatot fömüve bevezetésében. A repülő galamb is esetleg panaszkozhatik a levegő ellenállásán, mely repülésének gyorsaságát csökkenti, de elfelejti, hogy ha levegőneknek semmi ellenálló ereje nem volna: nem repülhetne, még egy hüvelyknyit sem.

Mindezeket jól megfontolva, nincs okunk hat kétségbeesni, hogyha visszajáról is vizsgáljuk a feltámadás kérdését. A szépnek szüksége van rútta, a jónak rosszra, az igaznak igaztalanságra, hogy legyen mivel küzdenie, legyen ellenálló közeg, miben haladhasson.

A Gyűlölettel évmilliók óta vaskodik a Szeretet, és még nem tudta legyőzni. De ne is győzze le, mert hiszen akkor ő maga is megszűnnék.

Csak tartaltsa megközelítőleg egyensúlyban. A világ két serpenyőjének emez egyensúlyozódása, az éles ellentéteknek emez eldönthetetlen harcza: ez az, ami életet, üdvözít, ez az, ami feltámad, amit mi minden tavasszal ünnepeünk.

Igy érte a dolgot, ama világtörvény szellemében bátran kiálthatunk hűségünket a Gyűlöletnek is, mert minél ádázabban kél fel ez, annál hatalmasabban, annál üdvezítőbben, annál több megváltó erővel munkál az ige soha ki nem fogyható, soha meg nem szűnhető Szeretet!

Farnos Dezső.

ségének érdekeit veszi tekintetbe, midőn ezt a szövetséget ápolja és erősíti; s midőn a két uralkodó Berlinben ismét baráti jobbot nyújt egymásnak, Magyarország a legnagyobb lelkesedéssel áll királya oldalán s mélyen érzett örömmel áldja a rég bevált szövetség megerősítését és megszilárdítását.

Tenyészállat-kiállítás Nagy-Enyeden.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület” a május hó 4-én Nagy-Enyeden az állatvásártéren rendezendő állat-kiállításra vonatkozó hirdetményét közzétette, amely egész terjedelmében a következőkben szól:

Hirdetmény.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület” Nagy-Enyeden, 1900. május hó 4-én díjazással egybekötött tenyészállat-kiállítást rendez.

A tenyészállat-kiállítás feltételei:

1. Pénzbeli jutalomra csakis kisbirtokosok tarthatnak igényt (5—100 holdas birtokosok).
2. Államdíjak, ha megfelelő állatok a kitűzött díjra nem lennének, ki nem osztatnak.
3. Azon apaállatokkal, melyek I. államdíjjal lettek jutalmazva, — eladás esetén — az állam megkínálandó.
4. Díjakat csak alsófehérvármegyei tenyésztő nyerhet.
5. Idegen vármegyei birtokosok tenyészállatait elismerő oklevéllel tüntethetők ki.
6. A díjak és oklevelek odaítélése felett a bíráló-bizottság határoz. A bíráló-bizottság gróf Teleki Árvéd és Szalánczy Lőrincz vármegyei nagybirtokosok elnökei alatt 16 tagból áll.
7. A bíráló-bizottságnak hivatalból szavazati joggal bíró tagjai: az állami ker. állattenyésztési felügyelő, az állami ker. vármegyei központi és városi állatorvosok, továbbá az egyesületi titkár.
8. A bíráló-bizottság a díjakat nem oszthatja meg.
9. Egy kiállító — egy osztályban — csak egy díjat nyerhet.
10. Egyesületi és magándíjak relatív jóságú állatoknak kiadatnak.
11. A kiállítás kezdete 1900. május hó 4-én d. e. 10 órakor. Helyszín Nagy-Enyed város vásártéren.
12. A díjak 1900. május hó 4-én d. u. 5 órakor a helyszínen, kedvezőtlen idő esetében a városház nagytermében fognak kiosztatni.

A díjak következőleg állapítottak meg:

I. Magyar erdélyi fajtánál: a) községi bikák díja gondozás, jól tartás, ápolás, jámborság tekintetében I. 40, II. 25, III. 10 korona; b) kisbirtokosok által nevelt 1—3 éves bikák díja I. 50, II. 30, III. 20 kor.; c) kisbirtokosok 4—8 éves borjas teheneinek díja I. 60, II. 40, III. 30, IV. 15, V. 10 kor.; d) kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek díja I. 40, II. 25, III. 10 kor.; e) Erdélyi Gazdasági Egylet által kitűzött két díj, jól alakult magyar fajta tenyész-tehének díjazására I. 60, II. 40 kor.

II. Havasi és pinzgaui fajtánál: a) kisbirtokosok 1—3 éves bikáinak díja I. 40, II. 25, III. 10 korona; b) kisbirtokosok 4—8 éves teheneinek díja I. 25, II. 15, III. 10 kor.; c) kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek díja I. 20, II. 15, III. 10 kor.

III. Bivalyok: a) kisbirtokosok 1—3 éves bivalybikáinak díja I. 15, II. 10 kor.; b) kisbirtokosok 4—8 éves bivalyteheneinek díja I. 20, II. 10 kor.

IV. Sertések: kisbirtokosok vagy községek kanjainak díja I. 20, II. 12, III. 8 kor.

V. Juhok: kisbirtokosok kosainak díja I. 15, II. 10, III. 5 kor.

Kitűzve 35 különböző díj 800 korona értékben!

Szilaj bikák tulajdonosai gondoskodni tartoznak, hogy azok senkit ne veszélyeztessenek!

Végül minden érdeklődő értesítetik, hogy a tenyészkiállítás berendezésére Kovács Gyula, Nagy-Enyed r. t. város polgármesterének elnöke alatt egy 14 tagból álló rendező bizottság kérést tett fel.

Tenyésztők és kiállítók tenyészállataik bejelentése végett Székelyhidyi Viktor gazd. egyleti titkárhoz (Nagy-Enyed); a szállítási kedvezményes igazolványokért pedig Tulogy Sámuel m. kir. állattenyésztési felügyelő urhoz (Koloszvár) forduljanak.

Alsófehér vármegye gazdasági egyesületének 1900. év április hó 2-án Nagy-Enyeden tartott választmányi gyűléséből. Zeykfalvi Zeyk Dániel s. k. főispán, gazd. egyt. elnök. Székelyhidyi Viktor s. k. gazd. egyt. titkár.

Az egyesület választmánya a kiállítás bíráló-bizottságát a következő egyesületi tagokból állította össze: Elnök: gr. Teleki Árvéd. Tagok: Szalánczy Lőrincz, Tóth Miklós, Gáspár János, br. Bánffy Kazimir, Dezső Zsigmond, Kovács N. Ferencz, Zöld József, Tulogy Sámuel, Szász István, Schutz Béla, Csepreghy János, Szász József (N.-Enyed), Szász József (Cziutos), Vicenty Miksa, Székelyhidyi Viktor.

A rendező bizottság áll a következőkből: Elnök Kovács Gyula. Tagok: Br. Bánffy Kazimir, Szász József, Dezső Zsigmond, Gáspár János, Tóth Miklós, Müller Mihály, Z. Szócs Sándor, Sombory Sándor, Incze Sámuel, Török György, Schutz Béla, id. Gráf János, Balogh Ferencz, Székelyhidyi Viktor.

Vegyes hírek.

— **Tisztelt olvasóinknak boldog ünneplést kívánunk.**

— **A hetvenéves király.** Ez év augusztus 18-án ünnepli királyunk hetvenedik születésnapját. A bécsiek e nevezetes alkalmat nagy hódoló felvonulással akarják megünnepelni. Az eddigi tervek szerint a felvonulás az ő felsége születésnapjának előestéjén, augusztus 16-án lesz és részt vesznek az összes bécsi egyesületek. A felvonulás előmunkálatait egy ezres bizottság intézi, amely már is szorgalmasan ülésezik. A díszmenetben résztvevő férfiak fekete ruhában, fehér nyakkendővel tartoznak megjelenni a gyülekezés helyén, míg a nők öltözékük világosak lesznek. Azokat az utcákat, amelyeken a menet áthalad, gazdagon feldíszítik lobogókkal.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Jancsó Lajost a zalathuai állami kőfaragó és kőcsiszoló szakiskolához tanítónak kinevezte és illetőleg ezen állásban véglegesítette.

— **Gyula napján** szíves ovációkban részesült Kovács Gyula polgármester. Városunk előkelőségei, polgártársaink tömegesen fejezték ki neki névnapja alkalmából szerencsekívánataikat. A városi tanács testületileg gratulált vezetőjének és a városi tisztviselők jókívánságait Z. Szócs Sándor tanácsos tolmácsolta. A Közérdek szerkesztője lapunk jóakaró támogatója és barátjának ez uton kíván számos boldog Gyula-napot.

— **Szalánczy Lőrincz** nagybirtokos, társadalmi életünk e tisztas alakja, mint részvétellel értesülünk, Fugadon beteg fekszik. Reméljük, hogy a hűlés okozta betegséget mielőbb kilábolja és nemsokára újra közöttünk látjuk őt, a szeretetre méltó öreg urat.

— **Halálozás.** Városunknak egy köztisztviselőben álló polgára, id. Kun József városi képviselői tag, fáradhatatlan munkás életének 68-ik évében f. hó 11-én reggel 4 órakor hosszas és kínos szenvedés után elhalt. Az elhunyt mint honvéd végig küzdötte szabadságharcunkat, majd városunkban telepedett meg és mint szorgalmas iparos hosszú éveken át polgártársai általános tisztelőre és szeretetére tett szert. Temetése e hó 12-én délután folyt le polgárságunk nagy részvéte mellett. Nyugodjék csendesen!

— **Unitárius istentisztelet.** Április 16-án a leányiskola egyik termében urvasora-osztással kapcsolatos unitárius istentisztelet fog tartatni.

— **A nagyenyedi járásban** folyó év és hó 9. és 10-én megtartott fősorozás eredménye a következő: Felhivatott az A) állítási lajstromban 2 hadköteles, B) állítási lajstromba 1 hadköteles, a C) állítási lajstromban 535 hadköteles. Összesen 538 hadköteles. Besoroztatott összesen 132 hadköteles.

— **A hivatalos időjelzés,** úgy, amint az mostanában postahivatalunknál gyakorlatban van, nem felel meg céljának. Azok a hivatali közegek ugyanis, kik a jelző táblát kezelik, nem eszközlik a változtatásokat rendszeresen s így a jelző tábla 2—3 napig is ugyanazon időjárást mutatja. Felhívjuk e körülményre a felügyelő ur szíves figyelmét.

— **Lövöldözik az énekes madarakat.** Néhány gyerkőcz, okosabb foglalkozás hiányában, Flaubertpuskával lövöldözi városunk határában az énekes madarakat. Főlhívjuk reájuk a városi rendőrség figyelmét, hogy velük szemben a törvény intézkedéseinek szigoruan érvényt szerezzen.

— **Tűz.** Asszonypén 12-én tűz pusztított, mely, szerencsére, a teljes szélségsé miatt, nem tudott elharpózni és csak kisebb mérvben tett kárt, így is azonban két lakóház, egy istálló és csűr esett a tűzvésznek martalékul. A kár több száz forintra rug.

— **Pályázat kéményseprői állásra.** A kolozvári kereskedelmi és iparkamara ezennel közhírré teszi, hogy a magyarláposi járási kéményseprői állásra pályázat lett nyitva. M.-Lápos nagyközségben 300, a járás területén 200 takarításra köteles kémény van. A járás nagy kiterjedése miatt az alkalmazandó kéményseprő segédmunkást köteles tartani. Az állásra nem csak önálló mester, hanem megfelelő munkakönyvvel bíró szakképzett segéd is pályázhat. A folyamodás a magyarláposi főszolgabírói hivatalhoz f. év május 15-ig okvetlen benyújtandó, az állás pedig 1900. július 1-én létesen elfoglalandó.

— **Magyar tudósok római kongresszuson.** Az internacionális öskeresztény kongresszus f. hó

17—25-én fog megtartatni Rómában, hová a világ minden részéről 189 tudós hivatott meg, többek között Salliani bécsi nuncius. Hazánkából Czobor Béla dr. egyetemi tanár és Récsény Viktor dr. pannonhalmi főkönyvtárnok nevei szerepelnek a meghívottak lajstromában.

— **M. Kir. Mezőgazdasági Múzeum.** Budapestre utazó olvasóink figyelmét felhívjuk a m. kir. mezőgazdasági múzeumra, melynek gyűjteményeit nemcsak a mezőgazdák, hanem mindazok hasznossal és tanulással tekinthetik meg, kik a mezőgazdaság vagy valamelyik ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. E múziumban hasznos és kártevő állatok gyűjteménye, növénytermelési, kertészeti, gyümölcsészeti, selyemtermelési tárgyak, gép- és eszköz-modellek, talaj- és műtrágya-minták, emléktárgyak, épület-modellek, statisztikai kimutatások stb. láthatók. A múzeum, mely a VII. ker. Kerepesi-ut 72. számú házban van elhelyezve, a hétfői és ünnepeket követő napok kivételével naponta d. e. 9 órától d. u. 1 óráig van nyitva és látogatása ingyenes.

— **Tizenkét óra alatt nyolcz milliót** gyűjtöttek Chicagóban az egyetem javára. Távirati jelentés szerint úgy hozták össze ezt a rengeteg summát ilyen rövid idő alatt, hogy Rockefeller D. még tavaly 2.000.000 dollárt ajánlott föl egy chicagói egyetem javára; azon föltétel mellett, hogy Harper R. William április elsejéig további 2.000.000 dollárt gyűjt. Harper elnök, aki tavaly fogott a gyűjtéshez, vasárnap reggelig még 163.000 dollárt hozott össze. Az utolsó napon a klubok és egyetek tekintélyes embereinek sorra rövidebb látogatásokat tett és — tizenkét óra alatt összegyűjtötte a még hiányzó pénzt, s ilyenformán 4.000.000 dollárt, majdnem huszmillió koronát szerzett a chicagói egyetem számára; Rockefeller pedig egészben mintegy 7.800.000 dollárt, vagyis 39 millió koronát adott összesen erre a tudományos célra.

— **A becsület úgy kívánja.** A legfrisebb abházai pletyka hőse egy angol házaspár és egy nyalka huszártiszt. A férj ur kopasz, vén és feltékeny, a felesége nagyon szép kis asszonyka. A férje persze folyton a terebélyes császáragancsot érezte a homlokán s furfangosan fundálta ki a felesége védelmét. A leányos szépségű asszonyt a leányának adta ki mindenütt s így persze félve lebzseltek körül az asszonyt a veszedelmes don Juanok. Szeretkezni szép asszonnyal ugyanis kedves divat, de leányunk udvarolni kész veszedelem, mert ott horogra akadhat a hódító legény. A rendszer fényesen bevált, s bár az asszonyt mindenütt körülrajongták, az ura nyugodt maradt. Másfél hónap mult el így idilli boldogságban, amikor egy napon daliás huszárhadnagy látogatta meg a nemes angolt s rövid bevezetés után kirukkolt a kérésével.

— A lánya kezét kérem, szeretjük egymást.

Az öreg ur rettentő zavarba jött, a felesége pedig fülég elvörösödött.

— Hadnagy ur, szolt végre a férj, nagyon sajnálom, ez lehetetlen.

— De uram, mi régen szeretjük egymást s nekem azonkívül, hogy rezerv huszártiszt vagyok, szép vagyonom is van.

— Ismétlem uram, hogy ez lehetetlen.

— Pedig ennek meg kell lenni, mert a becsület úgy kívánja . . .

Az öreg ember, aki nem vén ember, elképedve ugrott föl:

— Mifele becsület? Hogy érti ezt, hadnagy ur?

— Az én becsülete és — a kisasszony becsülete.

A boldogtalan ember a homlokához kapott s érezte a tizenhetes császáragancsot. Azután hebegette kért időt a gondolkodásra. A kéro kezét csókolt a kisasszonynak s megkönnyebbülten távozott. A nemes angol azonban még aznap összekapolta a kisasszony-feleségét és rögtön elutazott Abháziából.

— **„Nem törődöm kincscsel, vagyonnal, ha megelégedett vagyok.”** Am megelégedett csak akkor az ember, ha rendezett viszonyok között él és ha egészséges. És éppen itt hibázunk még legtöbbször. Minden háziasszony bünös fényűzésnek találna a szomjat pezsgővel oltani. És mégis oly gyakran találkozunk a családokban ezen fényűzéssel, azt a kávéitalra vonatkoztatva. Nagyon sok háziasszony előtt még ismeretlen az, hogy a bakkávé, felig Kathreiner-fele Kneipp maláta-kávéval keverve, nemcsak a háztartásban minden nap megismétlődő nevezetes megtakarítást jelent, hanem hogy ez által a kávéital egy kellemes és jóízű zamatot nyer és az egészségre is kitünő befolyással van. Csak egy kísérletbe kerül és meggyőződhetünk arról, hogy ez a családok százezreibe bevezetett és kitünően bevált kávévegyület takarékosági szempontból mily kedvező és hogy mily nagy előnyére válik az egészségnek. Ez bizonyára már egy adalék a megelégedéshez és az egészséghez.

— **A máriacelli gyomorceppek** kipróbált, erős

és kifünő hatásuknál fogva gyomorgyengeségnél és emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt növekedő kedveltségnek örvendnek. A máriacelli gyomorcsapok, melyek egy jónak bizonyult recept szerint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógyszerárban kaphatók. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt olvasóinknak, hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi máriacelli gyomorcsapok csomagolása történik.

Csarnok.

A megtapasztalt ember.

(A „Közérdek” részére írta Szabó Gyula.)

„Kesereghet az az anya,
Kinek fia eszmadia,
Mert nem tudja, mikor tájba
Pottyán a ezirizes tájba.”

(Folytatás.)

(Népköltészet.)

Megérkezésünk után azonnal az angol hadsereghez mentünk. Angol katonaruhát adtak számunkra. Én csak a nadrágot fogadtam el, azt is adjusztirozva. Mannheimi Waffnerockomat mint önkéntesnek szabad volt megtartanom. Ezt még utközből alaposan megvizsgáltam azon két körülményre nézve, hogy önkéntelen tengeri fűrdésem közben sem nem ázott meg, sem nem engedett elmerülni.

Posztója a legerősebb Steirerloden, sőtétkek színben telítve ama zsiradékkal, melyet a ludak és kacsák a farkuk tövén termelnek. Bőllése szintén gyengébb minőségű loden, hanem (kibontottam a szelét kíváncsiságból) a két posztó között finoman gyalult parafarétegek voltak. Aha! tehát a parafa nem engedte, hogy víz alá merüljek, a parafa fog megvédeni a golyóktól is. Nagyon elmés találmány. Mégis hunczfut a német, ha mindjárt mannheimi szabó is.

Miután még egyszer megvizsgálták a tábort orvosok is, a pinczért alkalmasnak találták a katonai szolgálata, engem pedig, nehézségemmel fogva, elutasítottak. Azonban kijelentettem, hogy én a „Közérdek” hadi tudósítója vagyok, s kértém, engedjenek meg, hogy a hadsereg mozgulatait kísérhessem. Így mint újságíró beosztottak a táborokba.

Szerencsémre volt az angol tiszték között egy erdélyi unitárius fia ki az oxfordi egyetemen hallgatta a hittudományokat, de beleszeretett egy szőke Miss-be és felesérelte a bibliát a karddal. Ezzel hamar megismerkedtem és barátságot kötöttem. Ennek a révén jutottam be a hadi tanácsba is, hol a felett folyt a tanácskozás, miképp segítsenek ágyúikon, melyek nem hordanak oly messze, mint a búr ágyúk.

— Uraim! minthogy a Szűz Mária Regimentben már 24 évet szolgáltam, némi katonai tapasztalataim nekem is vannak. Azt magam is látom, hogy az angol ágyúk nem szolgálnak még a búr sáncokig sem. Ezen csak egyképpen lehet segíteni. Amint látom, önöknek vannak tábort léghajók. A jövő században úgy is léghajókon fogják a háborút folytatni, önök pedig mindig megelőzték a találmányokban Európa többi nemzetét, hát most is előlegezzünk egy keveset a jövő háborújából. Minden léghajóra egy ágyút kell felvinni; amikor az ellenség feje fölé érnek, az ágyú csövet lefelé kell fordítani és úgy elsütni. A golyó feltétlen az ellenség fejére fog hullani, mert egy darabig hajtja lőpor ereje, mikor ez megszűnik, fellép a föld vonzereje és vízre lejjebb fennakadás nélkül a szabad esés törvényei szerint.

— Cher! Cher! — harsogta a hadi tanács. Mindjárt kiadták a rendeletet, hogy kísérletet kell tenni egy léghajón, s ha sikerül, úgy az összes léghajókat átalakítják repülő ütegekké.

A kísérletnek szánt léghajó ágyuját lydit-bombával töltötték meg és elbocsátották a búr tábor felé. Egy kopje oldalán hat torzonborz búr leste a bográcsban párolgó ürühús-gulyást. Mikor a léghajó, felettük volt, az ágyút elsütötték; a bomba éppen a bográcsba esett, ott szétrobbant és mind a hat búr szétforgácsolva hevert a tábortűz körül.

A kísérlet fényesen igazolta tudományomat. Rögtön 20 léghajót szereltek fel ágyúval. A repülő ütegek eredménye lett a fényes elandslagei győzelem.

Azonban a bűrok ezen is kifogtak. Oly széles kalapokat kezdtek hordani, hogy a magasból teljességgel ki nem lehetett venni, hol áll a búr a kalap alatt, aztán oly gyorsan szaladtak egyik kopjéről a másikra, hogy a léghajó nem tudta kísérni őket.

Három hónapon keresztül egyetlen csatát sem tudtak az angolok nyerni. A londoniak bánatára Roberts nem tudott egyebet telegrafirozni három hónapon át, csak ennyit: „A helyzet változatlan.”

Nekem is erősen unalmas volt ez a változatlan helyzet. Ugyan ki ne unná meg, ha három hónapig folyton vernék? Roppantul törtem az eszemet, miként szökjem meg. A sors ebben is megsegített. Koleszbergnel szerencsésen elfogtak a bűrok és elszállítottak Pretoriába. Itt ismerkedtem meg az öreg Krügerrel. Rendkívül egyszerű, kedves öreg ur. Az ember inkább egy öreg pensionált német tanítót, mint államfőt lát benne. Midőn a foglyokat vizsgálta, észrevette, hogy én nem vagyok angol s azonnal kérdezte nationálemat. Midőn megmondtam, hogy magyar vagyok és a „Közérdek” hadi tudósítója, azonnal rendelkezett elkülönítetésemről. Engedelmet nyertem, hogy a város nevezetességeit megnézhessem, ebedre pedig az elnöknek asszonyom volt kegyes meghívni.

Ebed alatt elbeszéltem a magyarok rokon érzelmeit a búr szabadság mellett.

— Tudom, — mondá meghatottan — önök is sokszor küzdöttek a magyar szabadságért. Történelmi olvasmányaimban mindig lelkesültem a magyar szabadságért vívott harcokon.

Rátértünk a hadi eseményekre is. Említé, hogy milyen veszedelmes előnyük van az angoloknak a léghajó-ágyúkban, gyorsan oda vihetik, ahol szükséges, s onnan egyenesen feblévik az embereket. (Istenért el nem árultam volna az, hogy az én találmányom.)

— Ez még nem olyan veszedelmes, — mondám én — hogy ellenszere ne volna.

— Ugyan mi?

— A vihar-ágyúk. Ezekkel a legterhebb jégfelhőket el lehet űzni. Nálunk, Magyarországon, már régóta sikerrel használják, úgy, hogy a jégbiztosítás ma-holnap felesleges.

— Igen; de hogy szerezzük be azokat? Az angolok nagyon ügyelnek, nehéz lesz meghozatni.

— Nem is szükséges. Az itteni gép-gyárban is meg lehet készíttetni, a rajzokat majd én szívesen elkészítem hozzá. És még adok egy jó tanácsot.

— Kérem.

— Hozasson elnök ur Szegedről Brauswetter órástól egy gyorstüzelő ágyút. Ez tulatesz minden lydit-bombán. Egy óra alatt, jó fedett helyiségből, 10—20 ezer embert le lehet löni vele; miután az angol hadsereget folyton szaporítják, ennek paralizálására okvetlen szükséges ezt megszerezni.

— Igen, ha Ausztria-Magyarország nem volna oly szigorúan semleges velünk szemben; nem hiszem, hogy megengedjék, s ha megengednék is, az uton elfognák a szemfélszes angolok.

— Ha az elnök ur megbizik bennem, én megrendelem. Az órás be fogja csomagolni ládába mint inga-órát és a nevre czimeztem; ugyszintén rendelék hozzá 20 zsák füstnélküli fehér lőport, ez nagyon hasonlít a grízhez és az angolok figyelmét kikerüli, mert ez is az én czimemre lesz feladva. Legkevesebb fogják gyanítani, hogy órás hadi szerezket gyártson és szállítson.

Melegen megszörította kezemet.

— Köszönöm, uram, köszönöm a köztársaság nevében. Önnél becsebb foglyot még nem kaptam az egész háború alatt.

Már a fekete kávéval jártunk, midőn sürgőnyt hoztak. Az öreg előkérte ezüstbe foglalt, nagy kerek okuláregját és hangosan olvasta: „Buller harmadszor is átkelt a Tugelán, de estére nagy veszteséggel visszahúzódott.”

— Apropos! elnök ur, hallotta azt a közmondást: „Ott van, ahol a mádi zsidó.”

— Nem. Beszélje el.

Elbeszéltem s utána tettem:

— A transzváli viszonyokhoz ezt így lehet travesztálni: „Ott van ahol Buttler.”

Akkorát nevetett az öreg, hogy a porcellán pipa kiesett a szájából.

— Ez felséges viccz.

Jó transzváli bor mellett éjfélutánig kedélyesen elcsevegtünk. Az öreg Krügernek ezalatt belső cselédeivel készítette a tépést.

Másnap haladéktalanul megtettem a megrendelést Brauswetternek. Ugyszintén a gépgyárban megönttettem 50 drb mozsár-ágyút és ugyanannyi 2 és fél méter hosszú, felül 1/2 méter széles hangtölcsért a vihar-ágyúkhoz.

Ezen hadi szolgálataimért a transzváli tudóstársaság levelező tagjának fogadott, a pretoriai irodalmi kör pedig a Buller-közmondásért kultagnak választott be.

Addig időztem Pretoriában, amíg Brauswetter megküldötte a gyorstüzelő ágyút és a füsttlen fehér lőport. Oly ügyesen félrevezettem az angolokat, hogy Durbanból az egyik londoni élcslapnak ezt írták: „Krüger székvárosa annyira kifogyott az élelemből, hogy Magyarországból hozatott egy magyar ügynök által 20 zsák gríz; még is annyira bizik a győzelem-

ben az öreg Krüger, hogy régi kakukkos órája helyett egy szegedi jónévű órástól inga-órát hozatott. Hogy henczeg a vén paraszt!”

Ez aztán fényesen sikerült.

Mikor a viharágyúk és hangtölcsérek készen voltak, mindent vonatra raktunk, a derék öregtől szívesen elbucszván, az ő ajánló-levelével egyenesen Ladysmith elé mentem a búr táborba. Ahogy megérkeztem, azonnal Schalk Burger helyettes fővezér elé vezettem magam (Joubert akkor szabadságon volt aratásának elvégzésére) és átadtam a Krüger levelét. A fővezér, ahogy elolvasta, azonnal felugrott ülőhelyéből, előmbé jött, karon fogott és maga mellé leültetett, behívatta összes tisztjeit s bemutatott engem, mint az elnök ur által hadi szolgálataim iránti hálából kinevezett tiszteletbeli tábornokot.

Nagyon meghatott engem az öreg ur ily figyelmes gyöngédsége. A tisztí ebéd után bemutatam a gyorstüzelő ágyút, a fehér füstnélküli lőport, a vihar-ágyúkat és hangtölcséreket. Másnap megkezdtem a tüzerek betanítását a vihar-ágyúk használatára. Ha csak egy léghajó közeledik, elég lesz öt vihar-ágyú elsütése, ha kettő, akkor tíz, s így tovább. A hangtölcsérek felvezetett erős hanghullámzás ott fenn oly vihart idéz elő, hogy a léghajós-ágyúknak vagy menekülniök kell, vagy megsemmisülve esnek le. A gyorstüzelő ágyú kezelését magamnak tartottam fenn.

Buller, miután Ladysmithnek annyiszor elveszett „kulcsát” a Spionkopban találta meg, utasította Warren tábornokot, hogy ezt okvetlen foglalja el.

(Folytatása következik.)

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Seylem-damaszt ruha 9 trttól

feljebb — 12 méter! postabér- és vámmentesen szállítva! Mintak posta fordultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.
Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. (4)

3503. sz.
1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy Pakurár Petruné szül. Pityiris Mária egy is mint kisk. Pakurár Juon és Ludovika gyámjának öz. Pakurár Nikulajné Heezegán Óana elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 96 frt 80 kr tőke, ennek 1897. nov. 30-ától járó 5% kamatai, 31 frt 49 kr végrehajtási már megállapított és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő öz. Pakurár Nikulajné Heezegán Óanának a nyirmezői 251. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 1072. 2. hr. sz. ingatlanára 28 frt kikiáltási árban, a nyirmezői 65. sz. tjkvben A + 1. 2. 4. 11. 14—20. r. sz. 97. 2. 116. 2. 275. 1. 378. 2. 370. 374. 381. 551. 552. 553. 650. 2. 720. 1. 826. 1. 1272. 1424. 1425. 1. 1479. 1623. 1625. 1632. 1746. 1747. 1804. 2106. hr. sz. ingatlanoknak 1/4-ed részére 141 frt kikiáltási árban, a nyirmezői 262. sz. tjkvben A + 1—5. r. sz. 559. 560. 561. 563. 611. 764. 792. 993. 794. 1. 1014. 1. 1150. 1. 1151/1 hr. sz. ingatlanokból 2/3-ed rész jutalekra, illetve, minthogy a kikiáltási ár, 200 frt 70 kr, meg nem haladja, az összes ingatlanokra 132 frt kikiáltási árban, a nyirmezői 260. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 89. 2. hr. sz. ingatlanra 8 frt kikiáltási árban, a nyirmezői 261. sz. tjkvben A + 2. r. sz. 1376. 1377. hr. sz. ingatlanra 44 frt kikiáltási árban és végül a nyirmezői 374. sz. tjkvben foglalt A + 3. 4. r. sz. 1500. 1. 1581. 2. hr. sz. ingatlanokra 40 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi május hó 5-ik napján d. e. 9 órakor Nyirmező községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jegeirőre váltá után 3 egyenlő részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letélpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.*

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságnál és Nyirmező község előljárásiágánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyzetelni, végre az árverési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

Ezen végzés a keresetre hozott első végzésre előirt módon kézbesítendő.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyeden, 1899. augusztus 7-én.

A kir. járásbíró helyett

Vincenti,
kir. aljárásbíró.

Állattenyésztő gazdák figyelmébe!

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“

Nagy-Enyeden, 1900. május hó 4-én

tenyészállat-kiállítást

rendezi.

Dijazás alá esnek:

- I. Magyar erdélyi fajtánál: községi bikák, borjas tehén, tenyésztehenek és üszök.
- II. Havasi, esetleg pinzgauai fajtánál: 1-3 éves bikák, tehén, üszök.
- III. Bivalyok: Bivalybikák és tenyészbivaly-tehén.
- IV. Sertés: Kisbirtokosok kanjai.
- V. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 35 különböző díj 800 kor. értékben.

Bejelentések intézendők SZÉKELYHIDY VIKTOR gazdasági egyesületi titkár urhoz NAGY-ENYEDRE, hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyerhető.

3-6 3025

Brády-féle
Mária-czelli
gyomorcsseppek

Figyelni a védjegyre.

Schutzmarke
Mária

nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfújság, savanyú felbőgös, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámrhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-féle Mária-czelli gyomorcsseppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz, meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszerháza
Budapest, Király-utca 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brády-féle „Mária-czelli gyomorcsseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi Brády-féle „Mária-czelli gyomorcsseppek“ ára üvegenként 40 kr., dupla üvegekben 70 kr., míg a nem valódi és csekély értékű utánzatokai olcsóbb árban, többnyire 35 kr-ért ajánlják.

1904 20-24

Szám 776.

tkvi 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Albina nagyszabású takarékos és hitelintézet végrehajtónak öz. Dikó Anna és társai végrehajtást szenvedők elleni 68 kor. 70 fill. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbíró területén levő Kis-Kerek község határára fekvő, a kiskerekí 21. sz. tkvben A + 2-8, 10-38. r. 37, 38, 277 2, 281 2, 289 1, 326 1, 362, 392, 427, 446, 461 2, 503, 610 1, 647, 665, 790, 951, 952, 1070, 1142, 1148, 1187, 1189 2, 1225, 1233, 1271, 1309, 1386 5, 1386 10, 1425, 1426, 1434, 1468, 1496, 1509, 1564, 1597, 1790, 1823, 1844. hr. sz. a. foglalt Dikó János I. Monaszai Roman Maria, p. Dikó dikó, Niculae I. Monaszai Dikó Domnika kisk., Dikó Niculae kiskoru és Dikó Domán kiskoru nevének álló, valamint a Kiskerekí 368. sz. tkvben A + 396. hr. sz. a. foglalt Dobolyi Sándor nevének álló ingatlanokra az árverést 6486 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fent megjelölt ingatlanok az 1900. évi május hó 9-ik napján d. e. 10 órákor Kiskerek községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Árverési szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 648 kor. 60 fill. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban felvett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1900. évi március hó 28-án.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

4052 1-1

Korinsky Győző,
kir. aljbíró.

777-1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az „Albina“, nagyszabású takarékos és hitelintézet végrehajtónak Bratu Niculae végrehajtást szenvedők elleni 27 kor. 48 fill. tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári királyi törvényszék kerületében a vizaknai kir. járásbíró területén levő, az Örményzések község határára fekvő, az örményzésekí 831. sz. tkvben A + 1-15. r. sz. 1348 2, 1349, 3180, 3962 2, 981 2, 1008 a 2 2, 1009 2, 1908 1, 2548 2, 2575 2, 2875 2, 3156 2, 3367 2, 3483 2, 3978 2 4448/1, 4979 2. hr. sz. a. foglalt Bratu Niculae nevének álló ingatlanokra a 2180 90. tkvi sz. végzéssel C. 3-5 alatt Baula Sofia és Brotu Juon javára bekebelezett élethossziglani hasznélvezeti jog és kikötmény fenntartásával az árverést 956 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fent megjelölt

ingatlanok az 1900. évi május hó 11-ik napján d. e. 9 órákor Örményzések községhez tartozó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Árverési szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 95 kor. 60 filléret készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1900. évi március hó 28-án.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

4051 1-1

Korinsky Győző,
kir. aljbíró.



Thierry A. mell- és gyomor-balzsamát

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknel bejegyzett „apácza“-védjeggyel van ellátva. Fölszólhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. Külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse

(csodakenőcsek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatása. Operációkat a legtöbb esetben fölszólhatatlan szer minden 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, uajban pedig egy 22 éves rakszerű bajt gyógyított meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógyulásánál.

Próbátüveg bérmentesen 1 korona 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czím: A. Thierry, gyógyszerháza és gyár a Védőangyalhoz. Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentesen.

E szerkesz sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

2-52 3032

Issigae, Dordogne, Kopenhága, fabriken farma. Milánó, A. Bertoloni. Malmö, Seviège Apot. Lejonet. Nantes, Pharmacie C. Fredet. Nápoly, Palermo. Páris, Pharmacie française 1 & 3, Place de la République, Pharmacie Daprey, 11. Rue des Francais Bourgeois. Prága, Corso. Agenzia del Policlínico. Roubaix, Pharmacie F. Gerrath. Szerajewo, Szeged. Temesvár. Trieszt, Velence. Vienne, Zürich.



Csak ezzel a törvényszék bejegyzett védjeggyel valódi.

1 kilo tiszta finom zamatos kávé 1 frt 50 kr. Litke-féle pezsgő. Bánati leghíresebb buzából örölt hengeralmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, faskamra, pincze kiadó

ápril 24-től.

Egy kettős számú

WERTHEIM-SZEKRÉNY

olcsó áron eladó.

Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek:

Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder Selters, Salvator, Gishüebler, Budai és Lewicon.

Friss Beocsini Roman és Portland czeementek szintén megérkeztek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálok. Legjobbnek elismert könnyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgálicot igen jutányosan ajánlok.

A közelgő időnyre ajánlom a híres nemes gyémánt aczélból készült kaszákat; minden darabért jót állok, ha nem lenne, jó becserelem vagy árát visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereblyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.

Nagy választékban alpaca és nikkelt tárgyak, gyümölcsös tálak, kenyérkosarak, kanalak, tálcák 20 krtól 4 frtig. Diszes lámpák, husvágók, új fajta kávéőrölők.

Többféle páczott halak

angolna, lapardon, sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok.

A kirakat szives megtekintésére becses pártfogóimat ez uttal is kérve, maradok teljes tisztelettel

2017 18-52

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Erősen vasalt targonca 3 frtért kapható.

Legjobbféle vasesék taligákkal, külön aczél ekefők és alkatrészek kaphatók.

Legjobbnek bizonyult korona tapaszából friss küldemény érkezett.

Kedvező vételi alkalom!

Alólirott czég a n. é. közönség becses tudomására hozza, hogy a Főtéren (leányiskola épülete)

ujjon berendezett

butor-raktárában

nagy mennyiségű választékos és izléses

ebédlő-, háló-, szalon-butor

és egyéb szobai felszerelés felette jutányos áron eladó.

Készpénzfizetés mellett a gyári árból 10% engedmény.

Vételárként teljes biztosítékot nyújtó 3 havi lejáratu váltó is készséggel elfogadtaik.

Elvállal a czég

mindennemű kárpitos-munkát

s a megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesíti.

A mélyen tisztelt közönség becses pártolását kéri

Nagy-Enyed, 1900. márczius hó

kiváló tisztelettel

Erdélyi Ernő és Társa.

2-3 3047

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas, porcellán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED

FŐTÉR.

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár. Ő császári és királyi Fensége Salvator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknel. Küldök egy pár vadász-czipót, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-czipók ép oly jók lesznek és ép oly megfelelőek, amint megfelelőek voltak a szalon-czipók.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betéti cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő híve
Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki czipójét dr. Hügyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállítottott.

Széküldés csakis utánvétel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknek megfelelő árengedmény.

Egyedüli elárúsítás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselője és elárúsító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér.

3013 1-50

Az angyaldombi szőlőoltvány-telep kezelőségénél

Zomba (Tolnamegye) még eladó mélyen leszálított áron:

	Gyökeres fás ojtvány.		Gyökeres zöld ojtvány.		Sima zöld ojtvány.	
	100 darab	1000 darab	100 darab	1000 darab	100 darab	1000 darab
30 000 Bakator	12	100	—	—	7	55
15.000 " "	12	100	—	—	—	—
10.000 Mézes fehér	12	105	12	100	7	55
55.000 Furmint	13	115	—	—	8	70
15.000 " "	14	125	—	—	8	70
30.000 Mustos fehér	12	100	12	100	7	55
14.000 " "	12	100	—	—	—	—
15.000 " "	13	115	13	105	8	60
65.000 Olasz rizling	12	100	—	—	8	65
18.000 " "	13	110	13	—	8	65
30.000 Szaukamenka	12	105	—	—	—	—
16.000 Arramon	12	105	—	—	8	70
5.000 " "	13	120	13	115	8	70
1.000 Csehaut	13	110	—	—	8	65
60.000 Kadarka nemes	12	100	13	110	8	65
25.000 " "	13	110	13	110	8	70
30.000 Nagyburgundi	12	105	—	—	8	60
3.000 " "	14	115	—	—	—	—
20.000 Oporto	12	100	—	—	8	60
20.000 Chassl. blanc	12	105	12	100	6	55
5.000 " "	13	110	13	110	7	60
30.000 " rouge	12	105	12	100	7	60
15.000 " "	13	115	13	110	8	70
3.000 Musc. Alexander	13	120	—	—	9	80
5.000 " bordellai	13	120	—	—	—	—
3.000 " Hamburg black	13	125	—	—	—	—
8.900 " lunel	13	120	—	—	—	—
5.000 " Ottonel	13	125	—	—	10	80
3.000 " Passatuffi	13	125	—	—	10	80
4.000 Madelaine royal	13	120	—	—	—	—
1.000 " angevine	13	120	—	—	—	—

stb. stb. még ca 100 faj kiváló finom Csemege, Muskotály és Chasla névvel ellátva.

800 faj a legfinomabb európai bor, csemege, chasla és moskotály sima vessző a legolcsóbb árban.

Kifogástalan és ritka szép minőségért szavatolás, árjegyzék kívánatra ingyen, megrendelés 1/3 előleggel **Wil-linger Márton** teleptulajdonoshoz **Zomba** (Tolnamegye) intézendő.

Az I. országos mezőgazdasági kiállításon Szegeden az I. díjjal nagy aranyéremmel kitüntetve, a borok a II. ezüst éremmel.

Ca 1 1/2 millió amerikai fajtisza sima és gyökeres vessző.

	Sima.		Gyökeres.	
	I. forint	II. forint	I. forint	II. forint
Rip. portal	6	2	—	—
" " glóir de montpellie	6 1/2	3	12	8
Rup. mettalic	10	6	20	16
" monticola	9	5	18	12
" arramon	10	6	18	12
" gamey couder	10	6	18	12
" gross collmar	10	6	18	12
Solonis & Rupetr.	12	8	20	16
Solonis	9	6	18	12

50 ezer dithon feltű megrendelésnél megfelelő engedmény

Fajtiszta európai gyökeres vesszők, készlet 1 1/2 millió darab.

Arramon, Ezerjó, Furmint, Mézes fehér, Ol. Rizling, Kadarka (utóbbiból 2 éves is) Zöld sylvan, Vör. veltelin, Nagyburgundi, Oporto, Chassl. blanc, Chassl. Roug. Mose courtellie, Passatuffi, Madl angev stb., stb. ca 150 faj 6—25 frtig.

2081 8-10



Hirdetéseket

felvesz és jutányosan számít

lapunk kiadóhivatala.



Kocsilék. **BUTOR-RAKTÁR**
 saját készítményű szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint
 konyhab rendezésekből, szolid és ízléses kivitelben s jutányos árakon.
 Továbbá ugyancsak saját készítményű
 kárpitos- és díszítő-munkák, valamint galv. sodronyágybetétek és kocsilékek.
 Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakereiben 14 koronára, vaskereiben 20 koronára.
 Kocsilékek drbként 16 koronára.
Baumann Arnold mű-, épület- és butor-asztalos gyárában Gyulafehérvárrt.
 Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

H I R D E T M É N Y.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a **Magyar Királyi Pénzügyminiszterium** ellenőrző közegei a Magy. kir. szab. Osztálysorsjáték (VI. Sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a fölarusítóknak elárusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve. Hatodik sorsjáték. 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeresemény.

Első osztály. Betét 12 korona. Huzás: 1900. máj. 17. és 18-án.		Második osztály. Betét 20 korona. Huzás: 1900. június 12. és 13-án.		Harmadik osztály. Betét 32 korona. Huzás: 1900. júl. 10. 11. és 12-én.		Negyedik osztály. Betét 40 korona. Huzás: 1900. aug. 1-én és 2-án.		Ötödik osztály. Betét 32 korona. Huzás: 1900. aug. 22. és 23-án.		Hatodik osztály. Betét 24 korona. Huzás: 1900. szeptember 12-től október 10-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1 á	90000	1 á	100000	Korona	
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1 á	30000	1 á	30000	1.000.000	
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1 á	20000	1 á	20000	(Egy millió)	
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1 á	15000	1 á	15000	Anélkül ezen 480 nyeresemény közül utolsóknak huzatuk ki, kapja a jutalmat.	
3 á	2000 6000	3 á	3000 9000	3 á	10000 30000	3 á	10000 30000	3 á	10000 30000	1 jutalom 600000 600000	
5 á	1000 5000	5 á	2000 10000	5 á	5000 25000	5 á	5000 25000	5 á	5000 25000	1 nyer. 400000 400000	
8 á	500 4000	8 á	1000 8000	8 á	2000 16000	8 á	2000 16000	8 á	2000 16000	1 á 200000 200000	
20 á	300 9000	20 á	500 10000	10 á	1000 10000	10 á	1000 10000	10 á	1000 10000	1 á 100000 100000	
50 á	100 5000	60 á	300 18000	70 á	500 35000	70 á	500 35000	70 á	500 35000	1 á 60000 60000	
2900 á	40 116000	3900 á	80 312000	4900 á	130 637000	3900 á	170 663000	3900 á	200 780000	1 á 40000 40000	
3000 nyer. K.	240000	4000 nyer. K.	477000	5000 nyer. K.	898000	4000 nyer. K.	934000	4000 nyer. K.	1061000	2 á 30000 60000	
										3 á 2000 60000	
										20 á 10000 200000	
										50 á 500 250000	
										400 á 200 800000	
										720 á 100 720000	
										1000 á 50 500000	
										27800 á 200 5560000	
										30000 nyeremény és jutalom Korona 9550000	

Az I. osztály huzása 1900. évi május hó 17. és 18-án lesz. A huzások a **Magyar királyi állami ellenőrző hatóság** és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1900. évi április hó 15-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lónyay. Hazay.

1-1 3044

Zacherlin

Nem zacskóban!

Csak az valódi, mely üvegben árultatik!

Ez
 az igazán csálhatatlan, gyökeres segítség a rovarokkal való minden vesződés ellen.

Kapható a következő czégeknel:

Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos.	Gyulafehérvárt: Fingerhut Jakab.
„ Cirner J. József,	„ M. Friedmann
„ Fenichel Jakab	„ Fröhlich Gyula.
„ Winkler János.	„ Jakabffy Albert.
Abrudbánya: Molnár Árpád.	„ Marczell E. gyógysz.
Maros-Ujvár: Mendel Izidor.	
„ Virág Tamás.	

3046 1-10